

Без морки научно не договаривать.
Свой институт — 7 этаж

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ответ на призыв товарища СТАЛИНА

Лоуэский БОЛШЕВИК

Орган Лоуэского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

59 (855) Суббота 18 декабря 1943 г. Цена 15 к.

Производительность труда — самое главное, самое важное

Товарищ Сталин в своем историческом докладе 6 ноября 1943 сказал:

„Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать необходимо новое напряженное усилие, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте“.

В ответ на эти слова, трудящиеся нашего района, отвечают новыми производственными успехами, разворачивают социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки.

Пример того, как надо отвечать на призыв товарища Сталина, показывают лесорубы Катозерского лесопункта и, в особенности, бригады Тарасовой и Моты Лангуевой. Эти бригады решили рубить ежедневно по 10 фестметров на человека, иными словами, они втрое увеличили производительность труда, давая ежедневно сверх нормы по 6,5 фестметра на человека. Таким образом за месяц работы две бригады в составе 6 человек, заготовят сверх плана около 1.000 фестметров. Вот как надо отвечать на призыв вождя, как надо по нас-

тоящему помогать Красной Армии громить врага.

Из приведенных примеров видно, что в росте производительности труда имеются огромные неиспользованные резервы, ибо рост производительности труда, самое главное, самое важное для победы над врагом.

Средняя производительность труда по леспромхозу в первой декаде на заготовке составила 3,3 фестметра, по Катозерскому лесопункту — 3,9, по Амбарному — 2,9 фестметра. Это очень низкая производительность, так как отдельные бригады заготавливают ежедневно от 5 до 10 фестметров на человека. И если каждый рабочий в среднем по леспромхозу увеличит норму выработки на один фестметр, то это даст сотни фестметров ежедневно, а в месяц страна получит тысячи фестметров древесины дополнительно. Вот где главный источник перевыполнения плана.

Долг и честь каждого лесоруба и возчика работать так, как работают бригады Тарасовой и Лангуевой. Увеличение производительности труда самое главное, самое важное.

Рост производительности труда

Воодушевленные призывом товарища Сталина, железнодорожники Советского Союза в своем письме к имени Верховного Главнокомандующего обязались работать еще лучше, еще организованнее. Свои обязательства железнодорожники выполняют.

Коллектив рабочих склада топлива, где начальником тов. Сергеев, борется за высокую производительность труда, давая неплохие результаты. Средняя производительность труда в ноябре составила 147 процентов, а в первой декаде декабря поднялась до 174 процентов, такого роста склад топлива достиг впервые. Отдельные бригады и рабочие дают еще большую производительность труда. Например, бригада тов. Зыбы в ноябре давала более полторы нормы, в первой декаде декабря выполняет нормы на 192 процента. рабочие Анисеев, Машенцев, Фомин ежедневно выработывают от двух до трех норм.

М. Гришин.



По решению районной комиссии на Доску почета передовиков социалистического соревнования заносятся:

1. Бригада лесорубов Катозерского лесопункта в составе А. Тарасовой (бригадир), А. Лангуевой и Т. Фоминой, заготавливающая в день до 10 фестметров на человека.
2. Бригада лесорубов Катозерского лесопункта в составе М. Лангуевой (бригадир), Корниловой и Павловой, заготавливающая более 9 фестметров на человека в день.
3. Бригада лесорубов Катозерского лесопункта в составе Ф. Григорьевой (бригадир), Григорьевой и Терентьевой, заготавливающая до 8 фестметров в день.
4. Бригада возчиков И. Лангуева, (Катозерский лесопункт) организовавшая вывозку по методу Гаврукова и в первый день работы по-новому вывезшая 34 фестметра на две лошади.

Силами общественности

Рабочие, колхозники и служащие нашего района взяли обязательство в порядке социалистической взаимопомощи в период фронтного месячника заготовить 1.000 фестметров древесины.

Вперед по выполнению обязательств, идет коллектив сотрудников Исполкома райсовета, где на 15 декабря заготовлено 72 фестметра, при обязательстве 50 фестметров.

Н. Михайлов.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий с 8 по 14 декабря 1943 г.)

На КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — НОВАЯ ПРАГА. На подступах к населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, два склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успехи, наши войска заняли железнодорожную станцию ШАРОВКА и тем самым перерезали железную дорогу со Знаменки на Николаев и Кривой Рог. Части другого соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области ЕЛИЗАВЕТГРАДКА. 9 декабря советские войска, в результате трехдневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом ЗНАМЕНКА. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 684 автомашины, 463 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолевая сопротивление противника наши войска 11 декабря овладели районным цент-

ром Кировоградской области НОВГОРОДКА. Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом ЧЕРКАСЫ, важным узлом обороны немцев на правом берегу Днепра. Западнее Кременчуга советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные окраины города ЧИВРИН, Кировоградской области. В то же время наши подвижные отряды перерезали дорогу, идущую к городу с юго-запада. Над противником нагнала угроза окружения. Немцы предприняли несколько контратак, но их попытки восстановить положение закончились неудачей. Отразив все вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожили немецкий гарнизон. В городе захвачено много орудий и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. 13 декабря наши войска, преодолевая сопротивление противника продвинулись вперед, овладели пятью укрепленными пунктами обороны противника. Северо-восточнее ЧЕРНЯХОВА части Н-ского соединения 8 декабря отбивали следовавшие одну за другой атаки немцев. Ценою тяжелых потерь противнику удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунктов. За день на этом участке уничтожено до 2 ты-

сяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 66 танков и 4 бронемашинны противника. На другом участке советские артиллеристы и бронбойцы уничтожили 18 немецких танков, 7 бронетранспортеров и много автоматов с пехотой противника. 10 декабря южнее и юго-западнее города МАЛИНА части 1-ского соединения, отражая атаки крупных сил пехоты и танков противника, нанесли ему тяжелые потери. В течение дня сожжено и подбито 65 немецких танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. Рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника. На другом участке огнем противотанковой артиллерии и бронбойщиков подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12 декабря части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев, гибели гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до тысячи немецких солдат и офицеров, 28 танков, 4 самоходных орудия и 40 автомата противника. Южнее МАЛИНЫ наши войска оставили город РАДОШЬ. За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 357 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии сбито 55 самолетов противника.

(ТАСС)

Договор между Советским Союзом и Чехословакией

В последнее время между правительством СССР и правительством Чехословацкой республики проведены переговоры о заключении договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве. Эти переговоры протекали в атмосфере сердечности и дружественного взаимопонимания и привели к подписанию 12 декабря сего года „Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических республик и Чехословацкой республикой“ и „Протокола к нему“. Договор подписан в Кремле по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР

Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. МОЛОТОВЫМ и по уполномочию Президента Чехословацкой республики Чрезвычайным и Полномочным Послом Чехословацкой республики в Москве господином З. Д. ФЕРЛИНГЕРОМ.

Этот договор проникнут непоколебимой решимостью договаривающихся сторон добиться полного разгрома общего врага, недопустить в будущем возможности повторения агрессии со стороны Германии и тех государств, которые связаны с ней в актах агрессии в Европе. Договор заключен на 20 лет.

(ТАСС)

По методу Гаврукова

На Катозерском лесопункте передовой воин Иван Сергеевич Лангуев организовал вывозку леса по методу знаменитого лесоводы Гаврукова. 16 де-

кабря, в первый день своей работы по-новому, тов. Лангуев вывез на двух лошадях 34 фестметра.

М. Рузвич.

Результаты отчетно-выборной кампании в рыбацких колхозах

Отчетно-выборная кампания по рыбацким колхозам района, на основе широкой критики и самокритики, вскрыла ряд существенных недостатков в работе колхозов, факты нарушения принципов колхозной демократии и наметила ряд практических мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и по выполнению плана рыбодобычи в сезон 1943—1944 года.

Из 5 колхозов в 3-х (Красная Армия, Красный маяк и Красный рыбак) работа признана удовлетворительной. В колхозе Красная Армия годовой план рыбодобычи в 1943 г. выполнен к 1 декабря на 171 процент, по колхозу Красный маяк—на 360 процентов и по колхозу Красный рыбак—на 119 процентов.

Рыбаки-колхозники, выполняя указания товарища Сталина, в 1943 году дали государству рыбы больше, чем в 1940 и 1942 годах. В 1943 году выловлено рыбы на 2928 центнеров больше чем в 1942 году и на 1704 центнера, чем в 1940 году. Средний вылов на рыбака в 1943 году, по сравнению с 1942 годом, увеличился в 3 раза. Несмотря на это, деятельность колхозов была подвергнута жесткой и справедливой критике.

Ни один колхоз, не выполнил решения 3-го Пленума ЦК КП(б) и не обеспечил вылов 60 центнеров рыбы на рыбака. Недостаток

работы прошлого года—ориентация на подход рыбы, взамен активного рядового лова, продолжает иметь место во всех колхозах. В колхозе „Красная Армия“ ни одно звено не использовало мережи и крючки, многие звенья, кроме неводов не имели других орудий лова. Исключительно слабо используются внутренние водоемы (колхоз „Заря“).

Председатели колхозов „Заря“—Гаврилов, „Буря“—Богданов, „Красная Армия“—Антонов, „Красный рыбак“—Семенов, не обеспечили оперативного руководства и редко бывали непосредственно на путине.

В новый состав правлений колхозов избраны опытные рыбаки, показавшие лучшие результаты в борьбе за выполнение плана.

На собраниях колхоза „Красная Армия“ в состав правления избран звеньевой И. Ф. Иванов, обеспечивший вылов по 50 центнеров рыбы на рыбака, в правление колхоза „Красный маяк“ избран звеньевой А. Кемов, выловивший по 63 центнера рыбы на рыбака и т. д.

В решениях колхозники взяли на себя обязательства: перевыполнить план рыбодобычи 4-го квартала, максимально использовать все орудия, начать подготовку к весеннему севу и обеспечить выполнение плана животноводства,

Г. ЧЕСНОВ

Выпуск инструкторов ПВХО и начальников групп самозащиты

Со 2 по 11 декабря состоялись курсы по подготовке инструкторов ПВХО и начальников групп самозащиты, на которых обучалось 12 человек.

Слушатели курсов прослушали лекции по противо-воздушной и химической обороне, о способах и действиях групп и звеньев самозащиты при появлении очагов поражения, а также провели практические занятия о действиях групп самозащиты и звеньев.

Из состава слушателей 6 человек сдали зачеты на отлично (Матросова, Кузнецова, Мокеева и др), три—на хорошо и три—на посредственно. Всем слушателям присвоено звание инструкторов общественных ПВХО. Т. Лукина.

Выставка по саперно-минерному делу

В Чупинском доме культуры с 12 декабря открыта выставка в помощь изучающим саперно-минерное дело. На выставке представлены образцы немецких, финских и отечественных мин, средства обнаружения и обезвреживания мин. Во время работы выставки дежурит консультант.

Л. Т.

Уход за лыжами

Исправные, хорошо смазанные лыжи легко скользят по снегу. На этих лыжах лыжник движется значительно быстрее, экономит силы и может не уставая проходить большие расстояния.

Чтобы лыжи не зарывались в снег при движении, они должны иметь носовой загиб, высотой 10—12 см. и длиной 28—32 см. Если лыжи хранятся без распорок, носовые загибы становятся плоскими—„отходят“, на таких лыжах ходить очень трудно. Как их исправить? Нужно заготовить две пары круглых деревянных чурок—диаметром 20 см. и длиной 15 см. Затем поставить носовые концы лыж в ведро с кипящей водой. Лыжи ставятся в ведро таким образом, чтобы носки были погружены в воду на 25—30 см., и пропариваются в течение 20—30 минут. Вынув лыжи из воды, сложите их скользящими поверхностями друг к другу и переверните у начала носового загиба и заднего конца (пятки). Затем притяните бечевкой носок каждой лыжи к круглой чурке и в таком виде подержите их в сухом, теплом помещении 2—3 дня. После этого носовой загиб примет правильную форму.

Лыжи должны иметь так называемый носовой прогиб. Этот прогиб нужен для того, чтобы при движении лыж плотно прилегали к снегу всей скользящей поверхностью. Как проверить носовой прогиб? Сложите лыжи скользящими поверхностями друг к другу. При нормальном прогибе между грузовыми площадками образуется просвет шириной в 4 пальца.

Как привести в норму носовой прогиб? Прогрейте скользящую поверхность лыж над огнем костра. Когда лыжи достаточно прогреются, положите их друг к другу скользящими поверхностями, перевяжите бечевками у начала носового загиба и у пятки и вставьте между грузовыми площадками деревянные распорки высотой 7—8 сантиметров.

Хороший уход за лыжами предохраняет их от преждевременного износа. Длительной сохранности лыж способствует осмолка. Осмолка заключается в том, что скользящая поверхность лыжи протирается горячей сосновой смолой или дегтем.

Осмолка лыж производится так. Протерев скользящую поверхность сухой тряпкой, лыжу нагревают над костром. По мере прогревания скользящая поверхность смазывается смолой. Прогревать лыжу надо осторожно, чтобы смола не горела и не пугиривалась, а равномерно впитывалась в дерево до тех пор, пока поверхность не примет ровной темнокоричневой окраски.

Г. Парамонов.

Чудовищные злодеяния финских фашистов

О зверствах финских фашистов над советскими военнопленными стало так широко известно, что финское правительство почувствовало необходимость выступить „опровержением“. В газете „Лийто“ появилось заявление о том, что советские военнопленные якобы не голодают и если они гибнут, то не от голода, а „по другим причинам“.

Показания пленных финских солдат, а также красноармейцев, которым удалось спастись от ужасов маннергеймовской каторги, проливают яркий свет на эти так называемые „другие причины“, и на весь режим финских концентрационных лагерей.

Захваченный в плен нашими бойцами солдат Вийтаниemi Юхо рассказал о „порядках“ Выборгского лагеря для пленных красноармейцев:

„Русские живут в очень плохих условиях. На почве голода среди них ежедневно умирает несколько человек. Едят они что попало—кошек, ворон“.

В лагере близ города Питкяранта, рассказывает бежавший из плена красноармеец Терентьев, заклю-

чением выдавали на весь день только по кружке мучной похлебки. Даже больных и раненых заставляли работать 14—16 часов в сутки.

От непосильного, изнурительного труда и от голода многие пленные доходят до крайней степени истощения. Но и это служит тюремщикам только новым поводом для зверских расправ.

В Питкярантском лагере трое красноармейцев не смогли выйти на работу—они совершенно обессилели и едва держались на ногах. Тогда по приказу администрации лагеря их положили на доски и в присутствии всех заключенных стали пороть. Породы до полу-смерти, затем бросили в подвал. Там страдальцы и умерли.

В Петрозаводском лагере ослабевших от голода пленных финские охранники вытаскивали из бараков и оставляли замерзать на снегу. В Лахтинском лагере заключенных, у которых уже нет сил двигаться, пристреливают конвоиры. В лагере Муслио таких несчастных запаривают на

смерть за „невыполнение норм выработки“.

Чудовищные пытки и убийства пленных стали своего рода развлечениями для финско-фашистских садистов. В Питкярантском лагере палачи, выбрав очередную жертву, туго связывают ее колючей проволокой и волочат по земле до тех пор, пока проволока не разорвет на куски тело истязуемого.

В Томицком лагере № 6 финско-фашистские лахтари (мясники) натравили на двух пленных стаю собак. Истерзанных псами людей финны расстреляли.

Фашистские заправилы Финляндии установили кровавый, каторжный режим и для мирного советского населения, временно подпавшего под их иго. Имущество колхозов передано маннергеймовским помещикам. Для колхозников работающих не разгибая спины на финской барщине, введены розги и другие телесные наказания. В Заонежье жителей, посланных на постройку укреплений, лахтари предварительно секли кнутами. Делалось это „в назидание“ и „для острастки“.

На финской барщине русские и карелы работают по 16 часов в сутки, падая

от истощения. Расстрел ожидает каждого, кто не в силах выполнить норму. Физическая слабость и даже тяжелая болезнь не принимаются во внимание. На Онежском заводе большой тов. Бриткин обратился к врачу. Финский лекар избил его так, что через несколько дней Бриткин умер. Житель Петрозаводска Лаврентий Иванович Наумов обратился в больницу за медицинской помощью. Финский солдат Пауль зверски избил больного железной тростью. После этого Наумов вошел с ума.

Советских людей истязают по самому ничтожному поводу и без всякого повода. Так Анастасия Ивановна Ширшова в Петрозаводске была публично избита за то, что, по мнению финнов, слишком рано выехала за водой. Солдаты смеялись, глядя на муки истязуемой женщины.

Финские разбойники не отстают от своих немецких хозяев в насаждении фашистского „нового порядка“. Так же, как гитлеровцы, они угоняют на каторжные работы советских людей. Из небольшого села Паданы угнаны 23 молодых девушки. Уроженки этого села Анна Тишкина

Анастасия Лебедева, Анастасия Громова, Клавдия Ефимова, Татьяна Осипова, Наталья Денисова и Евдокия Меккелева проданы в рабство финским кулакам.

Страшная участь ожидает невольниц. Вот письмо финского солдата, посланное из Хельсинки на фронт капталу Пуккила Унто:

„Израдно вынудив меня приволокли к себе трех русских девушек—пленниц российской Карелии. Мы оставили их в чем мать родила. Они сопротивлялись, но мы довели над ними потешались...“.

Все эти факты—только малая часть чудовищного списка злодеяний, которые творят финские захватчики и убийцы. Напрасно вдохновители преступников пытаются замести следы. Им это не удастся. Преступники будут нести полную ответственность за совершенные злодеяния.

Юр. Чап.

Действующая Армия („Правда“ 10 декабря),

Отв. редактор

Н. Артамонов

Тираж 630 Е-2335 Лоухская райтипография, пос. Чула